Урок   НВП 
 10 класс. 
Тема урока:  Воинские звания и знаки различия
                         Вооружённых Сил Республики Казахстан
Учебная цель. Ознакомить учащихся с воинскими званиями и знаками различия. 
Воспитательная цель. Воспитать у учащихся       дисциплинированность, интерес к изучению УВС и выполнения их требований.
Развивающая цель: Развивать быстроту, мышление, зрительную память. 
Метод. Рассказ, демонстрация слайдов и тренировка 
Учебный вопрос.  Воинские звания и знаки различия.  
Время. _40мин
Место проведения занятий. Кабинет НВП. 
Материальное обеспечение. Устав внутренней службы, презентация по теме, лист оценивания, 3 ноутбука.
Руководство и пособия. Устав ВС РК. Учебник по НВП.
Учебные вопросы. 1. Воинские звания и знаки различия. 
                                           Ход урока 
Вводная часть. 
а) Построение взвода и проверка внешнего вида. 
б) Проверка домашнего задания. 
 Билеты : каждый ученик вытягивает вопрос и отвечает на него.
1.Как вы понимаете слово патриотизм?
2.Виды Вооруженных Сил Республики Казахстан?
3. Что такое воинская дисциплина? 
4. Расскажите, как вы понимаете требование дисциплинарного устава? 
5. Расскажите о правовых основах воинской дисциплины? 
6. К чему  обязывает воинская дисциплина каждого военнослужащего?

в) Лист оценивания. У  каждого на  столе  лежит  лист оценивания ,оценивать вас будут  преподаватели- организаторы  других школ.
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   [image: C:\Users\Администратор1337\Desktop\star2.png] - вы присутствовали на уроке,но активности не проявляли.
   [image: C:\Users\Администратор1337\Desktop\star33-150.png]  - работали на уроке, но допускали ошибки.
  [image: C:\Users\Администратор1337\Desktop\star15.png]    -отлично владеет материалом, активно работает

г) Внимательно посмотрите на слайд  № 2 .
Здесь представлены фотографии наших выпускников ,которые закончили военные  учебные заведения,в чем вы видите отличие между ними.(Дети отвечают).
Да ,сегодня тема нашего урока «Воинские звания и знаки различия.»



Основная часть .
а) У вас было опережающее задание « Немного истории»
Прошу к доске, а мои коллеги вас  оценят.
( Ученики рассказывают о происхождении  военных терминов.)
б) Парная работа.Защита презентаций.
Три пары по два ученика,на каждой парте  ноутбук.Ученики на ноутбуках создают презентацию используя  книгу стр .57  и данные в таблице.
Задание 1 пары: Состав и  знаки отличия солдат и матросов и курсантов учебных заведений.
Задание 2 пары:  Состав  и различия сержантов и старшин.
Задание 3 пары:  Состав и отличия младшего и старшего офицерского состава.
Выходят к  интерактивной доске и защищают презентацию.
в) Учитель  НВП                     
Каждому военнослужащему в соответствии с Положением о прохождении службы, с учетом военной подготовки, занимаемой должности и служебного опыта присваивается определенное воинское звание, соответственно которому он носит определенные знаки различия. Эти знаки различия военнослужащих показывают их принадлежность к виду Вооруженных Сил, роду, войск, определенной службе. К ним относятся погоны и петлицы, нагрудные и нарукавные знаки, знаки на головных уборах, погонах и петлицах и т. п.
ПОГОНЫ – наплечные знаки различия военнослужащих, являющиеся обязательной принадлежностью формы одежды в вооруженных силах почти всех государств. По виду, форме, цвету погон, а также по ширине просветов, нашивок, по количеству и величине звездочек ( или других фигур ) различаются воинские звания военнослужащих и их принадлежность к определенному роду, виду войск, службе. 




  


Каждому военнослужащему в соответствии с положением о прохождении военной службы – присваивается воинское звание. Воинское звание присваивается персонально (лично) в соответствии со служебным положением, военной или спец. подготовкой, выслугой лет. 
В Вооруженных Силах, других войсках и воинских формированиях устанавливаются следующие воинские звания: 
ВОЙСКОВЫЕ КОРАБЕЛЬНЫЕ 
СОСТАВ СОЛДАТ (МАТРОСОВ) 
рядовой матрос 
ефрейтор старший матрос 
СОСТАВ СЕРЖАНТОВ (СТАРШИН) 
младший сержант старшина второй статьи 
сержант старшина первой статьи 
старший сержант главный старшина 
сержант третьего класса старшина третьего класса 
сержант второго класса старшина второго класса 
сержант первого класса старшина первого класса 
штаб-сержант штаб-старшина 
мастер-сержант мастер-старшина 
ОФИЦЕРСКИЙ СОСТАВ 
МЛАДШИЙ ОФИЦЕРСКИЙ СОСТАВ 
лейтенант 
старший лейтенант старший лейтенант 
капитан капитан-лейтенант 

СТАРШИЙ ОФИЦЕРСКИЙ СОСТАВ 
майор капитан третьего ранга 
подполковник капитан второго ранга 
полковник капитан первого ранга 
ВЫСШИЙ ОФИЦЕРСКИЙ СОСТАВ 
генерал-майор контр-адмирал 
генерал-лейтенант вице-адмирал 
генерал-полковник адмирал 
генерал армии 

Закрепление урока.
Установи соответствие.




     

Рефлексия.
Пьедестал успеха.
Каждый ученик берет свой оценочный лист и на доске  на пьедестал успеха вешает свою звездочку красную, зеленую, желтую. Сразу делает самоанализ.
Учитель подводит итог .Ставит оценки за урок.
Заключительная часть. 
1. Напомнить тему, цели урока и как они достигнуты. 
2. Объявить раздел и тему следующего занятия, а также форму одежды. 
3. Задание на дом: Уставы ВС РК, обязанности военнослужащих, воинские звания и знаки различия.





























КГУ «Айнакольская средняя школа »







Районный семинар

Урок НВП  10 класс

Тема урока:« Воинские звания и знаки различия
                         Вооружённых Сил Республики Казахстан»






Преподаватель-организатор НВП :  
 Абдыкаримов Дархан Каиргельдыевич















2017-2018 г








______Microsoft_Office_PowerPoint1.sldx






















image4.jpeg







image5.jpeg







image6.jpeg







image7.jpeg







image8.jpeg







image2.jpeg














image6.emf
Состав

Воинские звания

Знаки

различия

войсковые корабельные

Высшие 

офицеры

Генерал-майор Контр-адмирал

Генерал-

лейтенант

Вице-адмирал


______Microsoft_Office_PowerPoint2.sldx
		Состав		Воинские звания				Знаки
различия

				войсковые		корабельные		

		 Высшие офицеры		Генерал-майор		Контр-адмирал		

				Генерал-лейтенант
		Вице-адмирал		























image4.png







image5.png







image6.png







image7.png







image2.jpeg









aumen
R B
el
(S S—
- &
=
e &=






image7.emf
Верховный 

Главнокомандующий 

Воружёнными Силами 

Республики Казахстан


______Microsoft_Office_PowerPoint3.sldx


Верховный Главнокомандующий Воружёнными Силами Республики Казахстан























image4.png







image5.png







image6.jpeg

floroHbl BepxosHoro [ naBHokoMaHaylowero
BoopyxeHHbIMi Cuniamu Pecny6nuku KazaxcTaH (pucykok 147)

K napaasomy K MOBCEOHEBHOMY KNTENHO 1 K pyBauke
MyHavpy U nansto pyGauke Gexesoro usera 6enoro useta

K cauTepy, kyprke K nonesomy
AOMUCEIOHHON 0BMYHANPOBAHNIO






image7.jpeg







image8.jpeg







image2.jpeg









BepxoBHbiii
TaBHOKOMaHAYIOWMiH
BODYXEHHBIMA CHNaMMA
Pecny6vkn KasaxcraH
D






image8.emf
Сержант 2го 

класса

Старший сержант

Сержант

Мастер - старшина

Штаб-сержант

Старшина 2ой 

статьи

Старшина 1го 

класса

Курсант

Задание1: Установи соответствие


______Microsoft_Office_PowerPoint4.sldx
















Сержант 2го класса

Старший сержант

Сержант

Мастер - старшина

Штаб-сержант

Старшина 2ой статьи

 Старшина 1го класса

Курсант

 Задание1: Установи соответствие 















Аты жөні

9



image4.jpeg

oommsctiiingy  WikwCRAY eusa cioamasg usah oxoueg. o w dcn
inoeououx b ommdnedon  ousu insmeteost omagkdx Ancettodsu s

i}:&;é&.ss
,
o

0

(008 Atfod oU - KHGOLHEO)

(151 XoHkoud) WiMUgALoed "
N0 ILAGE ‘Lins) XPenAdoog ADmdLico Oul SBTICS W SOLHENIEs MHGIOL







image5.jpeg







image6.jpeg







image7.png







image8.png







image2.jpeg














image9.emf
Младший сержант

Сержант 1го класса

Штаб-старшина

Мастер -сержант     

Сержант 3го класса

Старшина 1ой статьи

Задание2: Установи соответствие


______Microsoft_Office_PowerPoint5.sldx












Младший сержант

 Сержант 1го класса

Штаб-старшина

Мастер -сержант     

  Сержант 3го класса

 Старшина 1ой статьи

 

Задание2: Установи соответствие 













image4.jpeg







image5.png







image6.jpeg

oommsctiiingy  WikwCRAY eusa cioamasg usah oxoueg. o w dcn
inoeououx b ommdnedon  ousu insmeteost omagkdx Ancettodsu s

i}:&;é&.ss
,
o

0

(008 Atfod oU - KHGOLHEO)

(151 XoHkoud) WiMUgALoed "
N0 ILAGE ‘Lins) XPenAdoog ADmdLico Oul SBTICS W SOLHENIEs MHGIOL







image7.jpeg







image8.jpeg







image2.jpeg














image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




image5.emf

